

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания  
13-й  
№ 198 (2398)  
ВТОРНИК,  
6  
ОКТАБРЯ  
1964 года  
Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

## НА ПРЕДПРИЯТИЯХ СТРОЙИНДУСТРИИ

### РАНЬШЕ СРОКА

Годовая программа, предусмотренная планом предприятия завода ЖБИ-2 выполнена за три месяца раньше срока. Освоенный выпуск напряженно-армированных железобетонных конструкций приехал экономии 44,5 тысячи рублей.

Большая работа по освоению новой продукции проделана главным технологом завода Александром Першиным. Мно-

гие проекты усовершенствованы. Они обсуждались и дорабатывались в цехах совместно с рабочими. Это помогало находить экономичные и быстрые пути в решении самых сложных задач.

У входа на территорию завода ЖБИ-2 установлен с виду мало чем примечательный щит. Но стоит подойти и познакомиться с его содержанием и вы узнаете о больших

трудовых достижениях в бригадах этого предприятия. Многие из них, опережая время, трудятся в счет будущего. В эти дни в таких коллективах, как бригада Чеботарева, Матвеева, Левчука и Первалова, выработка в смену составляет 126—156 процентов. Одни выполняют семилетний план уже в этом году, другие — весной, будущего года.

А. СЕДОВ.

### ТЕМПЫ НЕ СНИЖЕНЫ

3 октября коллектив цеха минваты завода ЖБИ-1 рапортовал о досрочном выполнении задания 10 месяцев. К этому числу цехом изготовлено 78750 кубометров минваты. Победителями соревнования вышли смены тт. Бровкина и Азямова. План десяти месяцев выполнен 2 октября.

Не снижены трудовые темпы в коллективе и сейчас. Задание 11 месяцев будет выполнено к празднику Великого Октября.

Л. БЕЛЕНОВА.

### ФОРМОВЩИКИ НЕ ПОДВЕЛИ

Коллектив четвертого завода железобетонных изделий в сентябре был поставлен в тяжелые условия, в частности, испытывал перебой с цементом. И все-таки завод успешно справился с сентябрьской программой. Впереди идут бригады формовщиков

Н. Руденко и Б. Поляглова, изготавливающих панели для жилья и промышленного строительства. Выполняя взятые обязательства в честь 47-й годовщины Октября, бригада Б. Поляглова выдала сверх плана 152 квадратных метра пропанелей для строителей Байкальского целлюлозного завода.

### В ГК КПСС

## О ХОДЕ ПРОВЕДЕНИЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

Бюро городского комитета КПСС рассмотрело вопрос о ходе проведения отчетно-выборных партийных собраний. Отмечено, что во многих первичных партийных организациях они прошли хорошо, на высоком организационном и идейно-политическом уровне. В своих выступлениях коммунисты вскрывали недостатки в работе партбюро, секретарей парторганизаций, хозяйственных руководителей, вносили предложения по устранению недоработок.

Вместе с тем в подготовке и проведении отчетных собраний имеются серьезные недостатки.

Отдельные секретари партийных организаций плохо позаботились о яв-

ке коммунистов. Так, из-за неподготовленности были перенесены сроки отчетных партийных собраний в АМУ-2 Сибтехмонтажа (секретарь парторганизации т. Иванов), Гипрогазпроме (секретарь парторганизации т. Жданко) и др.

Из-за нежелания коммунистов на другой срок назначено отчетное собрание в парторганизации ДОК-2 (секретарь парторганизации т. Светцов).

В партийных организациях школы № 15 (секретарь т. Масленков), предприятия нерудных материалов (секретарь т. Кувшинки) на отчетном собрании присутствовало не более по-

ловины коммунистов. Отмечена плохая посещаемость отчетных собраний во многих организациях парткома строительства.

Отмечая эти недостатки, бюро горкома постановило обязать секретарей парткомов и первичных партийных организаций провести отчетные партийные собрания под знаком борьбы за выполнение решений XXII съезда КПСС и последующих постановлений партии и правительства, обратить серьезное внимание на улучшение идеологической работы в коллективах, для проведения отчетных собраний привлечь широкий партактив.

## ВОСЬМАЯ „НЕДЕЛЯ ПИСЬМА“

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Сейчас в стране проводится восьмая «Неделя письма». Как же в нашем городе связисты отмечают ее? Наш корреспондент встретился с заместителем начальника городского узла связи Дмитрием Макаровичем Елиным. Вот что рассказал Д. Елин:

— С 5 по 11 октября Министерство связи проводит «Неделю письма». К этому времени выпускаются серии художественно оформленных марок и

конвертов. А это неплохой подарок коллекционерам. Связисты держат отчет перед ангарцами за свою работу. Достаточно отметить, что наш город обслуживается 21 предприятием связи.

Ежедневно отправляется и поступает в наш город 35 тысяч писем! Каждое утро на свои участки выходят 80 почтальонов, среди которых 32 почтальона заслуженно носят звание ударников коммунистического

труда. Трех бригадам городского узла связи присвоено звание бригад коммунистического труда.

И это не удивительно! Ведь среди наших людей много тех, кто по десять и больше лет работает в связи. Это почтальоны первого класса Зинаида Тимофеевна Смирнова, почтальон второго класса 2-го городского отделения связи Елена Станиславовна Крупчик.

Елена Станиславовна — по-

чтальон с 1946 года. В Ангарске она пользуется заслуженным уважением.

Очень часто к нам приходят письма от горожан и в них слова благодарности многим нашим работникам: Л. И. Хариной, М. Н. Бусоседовой, Н. С. Карнауховой, Г. Н. Саоновой, А. Я. Гавельниковой. А это самая высокая оценка нашей работы.

В «Неделю письма» мы бы хотели напомнить ангарчанам о том, что они смогут, как никогда, приобрести множество разнообразных конвертов и марок.

### МИТИНГ ДРУЖБЫ

В СТОЛИЦЕ Народной Венгрии состоялся митинг дружбы чехословацкой дружбы. На митинге с речами выступили первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, председатель Венгерского правительства Янош Кадар и Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии, президент ЧССР Антоний Новотный.

Говоря об успехах, достигнутых в борьбе за социализм, за мир, за общественный прогресс, тов. Кадар подчеркнул необычную важность единства международного рабочего коммунистического движения. Янош Кадар сказал, что Венгерская социалистическая рабочая партия поддерживает предложения о созыве международного совещания коммунистических партий.

### В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

В соответствии с законом в Алжире началась конфискация имущества предателей алжирского народа — всех местных феодалов и буржуа, которые во время борьбы трудящихся Алжира за независимость и свободу служили у французских колонизаторов, навязывали большие состояния. Экспроприации подлежат и земли предателей, сотрудничавших с колониальной армией, с фашистскими организациями. Все национализированные сельскохозяйственные фермы, а также предприятия будут переданы в ведение трудящихся.

Предстоящая конференция неприсоединившихся государств должна способствовать укреплению мира во всем мире и избавлению человечества от угрозы конфликтов между отдельными странами.

Об этом заявил премьер-министр Индии Шастри перед отлетом в Каир

### К ПРЕДСТОЯЩЕЙ КОНФЕРЕНЦИИ

на вторую конференцию неприсоединившихся стран. Он выразил надежду, что Каирская конференция будет плодотворной и что Индия сможет внести в ее работу свой вклад. Касаясь политики,

Президент Республики Кипр Макариос, выступая перед местными журналистами, заявил, что он полностью удовлетворен советско-кипрскими переговорами. Все кипрские газеты на первых полосах под крупными заголовками помещают статьи о прошедших в Москве советско-кипрских переговорах.

В статье под заголовком «Вклад в дело мира» отмеча-

проводимой премьер-министром Индии, сказал: «Совершенно естественно, что я должен следовать курсу, проложенному нашим великим премьер-министром Джавахарлалом Неру».

### ВЛАД В ДЕЛО МИРА

ется, что достигнутая в Москве договоренность является крупным вкладом в дело борьбы кипрского народа, отстаивающего территориальную неприкосновенность и политическую независимость своей родины. Предотвращение войны, указывает газета, самая насущная обязанность всех народов и государств. Именно такой политики следует Советский Союз и социалистические страны, которые придерживаются мирного разрешения всех разногласий, возникающих во взаимоотношениях всех государств.



Коллектив СМУ-1 трудится сейчас с большим подъемом. Лучшие люди показывают пример в труде, подтягивают отстающих. В числе их и сварщик Николай Ромарчук, всегда перевыполняющий задание. Фото А. ЕЛ-ФИМОВА.



# УДАРНОЙ СТРОЙКЕ — ОТЛИЧНОЕ КАЧЕСТВО РАБОТЫ

30 сентября в актовом зале состоялось собрание комсомольского актива стройки, на котором был обсужден вопрос: «Задача комсомольской организации строительства по улучшению качества строительно-монтажных работ». С докладом выступил заместитель начальника технологического отдела М. В. Ефимов.

На комсомольском активе выступили секретарь комитета ВЛКСМ строительства А. Корбух, секретарь комитета ВЛКСМ СМУ-5 А. Байаев, инженер техотдела управления строительства Б. Горохов, мастер СМУ-4 В. Вавилов, бригадир СМУ-5 Д. Оникеевко.

Собрание призвало комсомольцев постоянно повышать культуру производства, совершенствовать организацию работ и улучшать качество производительных работ.

Намечено создать общественные советы по качеству в каждом предприятии. Всем исполнителям работ — рабочим, бригадирам, линейным

ИТР будут выдаваться контрольные удостоверения с тремя талонами. За каждое нарушение или брак в работе у виновного изымается контрольный талон. После изъятия всех талонов рабочий или бригадир будет направлен на перетарификацию разряда.

В своем постановлении собрание предусмотрело такой важный элемент, как материальная заинтересованность.

Выплату премий за ввод в действие объектов ИТР и бригадирам производить в зависимости от качественной оценки сланного объекта.

Собранием рекомендовано первичным комсомольским организациям перенять опыт волгоградских строителей и принять самое активное участие по внедрению мероприятий по улучшению качества работ.

В заключение собрание приняло обращение ко всем комсомольцам и молодежи города.

## ОБРАЩЕНИЕ

**УЧАСТНИКОВ СОБРАНИЯ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА СТРОИТЕЛЬНЫХ И МОНТАЖНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КО ВСЕМ КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ, КОМСОМОЛЬЦАМ И МОЛОДЕЖИ ГОРОДА АНГАРСКА**

Дорогие товарищи!

Наступил ответственный период для строителей большой химии Ангарска. В IV квартале 1964 года мы должны продать большую работу по успешному окончанию строительно-монтажных работ на пусковых объектах большой химии, в том числе по вводу в действие установок по переработке нефти ГФУ, 24/6\*35/6.

Чтобы успешно справиться с этими задачами, потребуются немало упорства и воли, организованности всех строителей и монтажных организаций города.

Дорогие друзья, дел у нас много! Поэтому на ударных комсомольских стройках города среди комсомольско-молодежных бригад и коллективов развернулось соревнование по достойной встрече 47-й годовщины Великой Октябрь, предстоящего Пленума ЦК КПСС, по досрочному вводу в действие пусковых объектов химии.

Мы обращаемся к вам, комсомольцы и молодежь города, с тем, чтобы каждый принял активное участие в выполнении этих важных задач.

Мы призываем организовать и провести массовые воскресники, чтобы все комсомольцы города отработали по 4 часа на строительстве пусковых объектов химии и внесли свой вклад в дело выполнения решений декабрьского Пленума ЦК КПСС по развитию химической промышленности в нашей стране, основы дальнейшего улучшения благосостояния трудящихся.

Принято на собрании комсомольского актива строителей и монтажников города Ангарска 30 сентября 1964 года.

## ТЕМНЫ И ТОЛЬКО ТЕМНЫ

Установка 24/6 НФЗ в канун 47-й годовщины Октября должна вступить в строй. Такое обязательство приняли те, кто занят на возведении объекта. Но когда детально знакомься с ходом работ на установке, начинаешь сомневаться, смогут ли строители выполнить обязательство. Слишком большие шлагбаумы стоят на пути у монтажников.

### 1. «ЛИШЬ БЫ СБЫТЬ!»

Такой формулировки в значительной степени заслуживает работа снабженцев. КБО давно уже списало у монтажников печальную славу весьма ненадежного поставщика.

Диву даешься даже при беглом осмотре задвижек. На одних не хватает болтов. Технической документации нет. Между эксплуатационниками и монтажниками начинается многочасовая тяжба.

Грузоподъемные механизмы выдаются, как правило, с дефектами. Транспортировка и разгрузка оборудования такая, что из строя выводятся целые агрегаты. Так случилось, например, с холодильником типа труба в трубе. При разгрузке умудрился погнуть основания сразу на трех секциях. На сепараторах погнуты штуцеры. Погнуты они и на двух реакторах. Представитель снабжения Полтавченко посоветовал: «Прогреть штуцеры и разогнуть!» В результате этой операции нарушится структура легированной стали.

Корень зла в том, что прием оборудования производится на базе. Дальнейшая ответственность за транспортировку и разгрузку с поставщиков фактически снимается. А есть ли возможность у представителей эксплуатации сопроводить оборудование? Нет.

Да и слишком дорого это обошлось бы. Полный и окончательный прием оборудования нужно все-таки производить непосредственно на месте, в районе установки. Это повысит ответственность за транспортировку и разгрузку.

Некомплектность оборудования при поставке уже стала привычей во ящике. Несколько дней назад на 24/6 поставлены теплообменники. Поставлены без фланцев! Монтаж пришлось приостановить. Невозможно проводить гидротестирования. Нет некоторых видов фланцев и на насосах «ЦН». Снова задержка.

### 2. ЗАТИШЬЕ ПЕРЕД... ЗАМОРОЗКАМИ

Темпы, которыми сейчас ведутся работы на установках 24/6 и 35/6, далеко не нормальные. Все еще не хватает оборудования. До сих пор нет фитингов (угольников, тройников из легированной стали), не хватает труб. В частности, очень нужны трубы 150x8. Но на площадке их нет ни одного погонного метра. А вот-вот зима, и при минусовых температурах сварку производить нельзя.

Еще в конце августа при распределении труб Гуров и Добжелевский не выдали на установку 24/6 ни одного погонного метра, заявляя при этом, что установка пожелдет...

В течение вот уже месяца не может быть решено освещение строительных объектов, из-за этого монтажники не могут организовать работу в две смены.

Едва ли можно считать случайным то, что ряд заявок на производство работ не выполняется в срок. Из-за небрежности фундаменты площадки реакторов не совпадают с металлоконструкциями до 200 и более миллиметров. У

двух теплообменников анкера не сошлись с фундаментами на 150 мм.

На установке 35/6 положение дел еще тревожней. До сих пор на объект не принят воздух. Трубопроводы нечем продувать, вода в них при надвигающихся минусовых температурах замерзнет.

Работы ведутся медленно. Октябрь на дворе, а до сих пор времени на реакторном отделении полностью нет объявки. А ведь для производства торкретных работ требуется еще два месяца. Все эти работы должны вестись при плюсовых температурах!

По печному отделению вообще ничего не сделано. Работ много, а Союзтепострой не спешит. Плохо идет объявка аппаратов в отделении ректификации. Не слан в эксплуатацию ни один трубопровод. В компрессорном отделении смонтировано только четыре компрессора. Затянуло на установках должен быть положен конец. Темпы и темпы — вот что позволит строителям и монтажникам выполнить свои обязательства.

**В. МОСЕПУК,**  
наш нешт. корр.



Одним из первых на это решение откликнулись школьники города. 2 октября двадцать учащихся из 26 школ вышли на воскресник на НФЗ. С огонком и молотом задором поработали они на уборке и планировке территории. Учащиеся производили работы, входящие в комплекс пусковых объектов. Этот воскресник только первая ласточка из серии воскресников, которые начал проводить комсомольский штаб НФЗ.

«Комсомольцы всегда на переднем крае» — под таким девизом трудится молодежь АЭМЗ. На снимке: ударник коммунистического труда коммутичиа Н. Касаткина (слева) и бригадир Г. Дайнека. Сейчас они ведут монтаж штов управления для Соколово-Сарбайского горнообогатительного комбината.  
Фото А. ЕЛФИМОВА.

## ДЕНЬГИ НА ВЕТЕР

В обязательствах коллектива предприятия нерудных материалов записано: снизить себестоимость выпускаемой продукции на 0,5 процента. Как этот параграф выполняется на деле? Прямо скажем, плохо! Вот на территории предприятия цепочкой стоят самосвалы. Экскаваторщик не успевает грузить в машины булыжник, обычное сырье для цехов. Но почему идет погрузка именно здесь, а не на причале?

Выяснилась довольно неприятная картина. Куча булыжника была привезена на фабрику раньше, на нее затрачена зарплата шоферам, вложен огромный труд рабочих. А теперь по распоряжению директора т. Мищерякова перевозят сырье в цех № 2, т. е. с места на место. Таким образом, себестоимость щебенки возрастает вдвое.

Плохо экономят материал и на причале (н. о. начальника цеха Платонов).

Только за 8 месяцев этого года коллектив фабрики имеет перерасход средств в сумме 2 тыс. рублей.

Предприятию по своей мощности может ежемесячно грузить по 500 вагонов. И грузил бы люди... но куда, не хватает прожорливая! Нет ни одной смены, чтобы пехи работали ритмично, без срывов. То нет паровоза, то куда брать сформированные к отправлению поезда. Отражается на работе разгрузка на заводе № 3. Вместо 1,5 часа железнодорожники вынуждены здесь разгрузить вертушки с гравием по 4—5 часов.

Был безобразный случай в сентябре, когда вагонынки станции Китой-Промышленная подали 112 вагонов-платформ, из них 60 оказались с браком — подманы полы, борта.  
**Е. ГАВРИЛОВ,**  
нештатный корреспондент.

## На Всесоюзной ударной

## НЕ СДЕРЖИВАТЬ МОНТАЖ

**БРИГАДА** монтажников Леонида Константиновича Стефановского из АМУ-2, работающая на монтаже компрессоров объекта 35/6, включилась в социалистическое соревнование и взяла обязательство: к 5 ноября смонтировать и поставить под испытание пять компрессоров. Но монтажники могут выполнить это обязательство в том случае, если СМУ-3, как говорится, не будет ставить палки в колеса. Недавно в комсомольский штаб зашел т. Стефановский и рассказал, как строители 2-го участка СМУ-3 не дают возможности монтажникам развернуться в полную силу. Штаб провел комсомольский рейд по его сигналу и убедился в справедливости слов бригадира.

Монтаж промышленных компрессоров — работа очень тонкая. Необходимо хорошее освещение, чистота, тепло. А в действительности компрессорная представляет нечто небогатое. Все двери выломаны, кирпичные стены наполовину разрушены и напоминают проломы, как будто злание

недавно выдержало артиллерийский обстрел. На полу, который должен быть уложен керамикой, — горы земли, мусора, металлолома. А ведь работы по укладке керамике должны быть выполнены еще в сентябре.

На крыше через весь цех проходит фонарь, который должен быть полностью застеклен, а на самом деле стекла все выбиты, рамы искорежены и изогнуты. Снег падает на детали машин, и они ржавеют.

— Только сегодня мы протерли все трущиеся части три раза, чтобы их не изъела коррозия, — говорит Леонид Константинович, — а ведь мы отрываем людей от основной работы. И это время никто нам не учитывает.

Сейчас монтажникам нужно вести монтаж 5-го компрессора, но нет плит и анкерных гаек. Прораб Макаев со 2-го участка СМУ-3 до сих пор не может поставить 4 плиты и завернуть 14 гаек на 5-м компрессоре. Монтажники только по вине

т. Макаева не имеют возможности вести монтаж этого компрессора. А что получается на 1-м, 2-м компрессоре? Отверстия под буферную емкость и качающуюся опору цилиндра пробиты неправильно. Надо бить новые отверстия, по назначенным отметкам, но в прорубах нет воздушных компрессоров и работа эта стоит. А время идет.

Монтажникам нужен фронт работы, их же связывают строители СМУ-3 по рукам и ногам. Или еще: 2-й компрессор готов к подливке бетоном с середины сентября, а разрешение от т. Аксенова на эти работы получены в конце месяца. Это разве не тормоз в работе! Сейчас на 2-м компрессоре работают как монтажники, так и строители. Пыль и грязь оседают на поршни, цилиндры, шатуны. Приходится их чистить заново.

Монтажникам для скорейшего завершения работ необходимо, чтобы строители ликвидировали все свои недостатки и немедленно монтировали компрессоры. А для этого нужно помещение обеспечить теплом, застеклить фонарь на крыше. Вырезать и поставить 4 плиты и завернуть 14 гаек на 5-м компрессоре. Комсомольский штаб требует от строителей закончить с расквочкой.  
**В. ИЛЬИН,**  
член комсомольского штаба НФЗ.



**С** КАЖДЫМ днем на дорогах нашей страны появляются все больше и больше первоклассных автомобилей новых марок. Повышается их грузоподъемность и скорость. Новая техника требует от водителей хороших знаний, умелого вождения и хорошей ориентировки в самых сложных дорожных условиях. Новые правила, которые в скором времени вступают в силу, во многом упорядочат движение на дорогах, облегчат труд водителей.

Не последняя роль в этом важном деле отводится работникам ОРУД—ГАИ и общественным инспекторам. Но порой воспитательная работа, проводимая нашим ангарским ОРУД—ГАИ с водителями в составе на линиях, бывает вот такой...

Утро, 6 часов 15 минут, 5 сентября, в крупноблочный квартал идет аварийный автомобиль. За автобусной остановкой «Будка» машину останавливает автоинспектор ГАИ Прутов.

Выйдя из машины, шофер Лиханов предъявляет документы и попросил Прутова, чтобы его побыстрее отпустили, потому что он везет человека по аварийному вызову. Вот тут-то и началась воспитательная работа.

**Прутов:** Что ты разговариваешь! Давай сюда права!.. Раз горюпишься, получай прокол в талоне!..

И Прутов твердо убежден в своей непогрешимости и безнаказанности, а Лиханов, как и все водители, униженно молчит. Совершенно непонятно, за что Прутов наказал водителя, даже не объяснив причину прокола.

Таких примеров можно привести много. А для такой свирепой «холодной войны» поводом часто не бывает. Инспекторам ОРУДА поручено наводить порядок

# НА БОЛЬШОЙ БЕТОННОЙ

улицом движении. Дело это трудное и сложное. Но почему одним здесь дано право позволять грубость и элементарное неуважение к другим? Думается, должна быть создана подлинно деловая обстановка на дорогах. Тогда действительно ни одно нарушение правил движения не останется безнаказанным. И не будет «наказаний без преступлений».

**Х**ОЧЕТСЯ сказать несколько слов об общественных инспекторах нашего города. Насчитывается их большая армия, но что толку? В этом году они лишь изредка показывались на наших улицах, не вели разъяснительную работу среди пешеходов. А это очень нужно, потому что большинство аварий в городе бывает по вине пешеходов.

Очень и очень редко можно увидеть на дорогах специализированную дружину, которая организована при горисполкоме. Люди спецдружины — с малым автомобильным стажем. А смогут ли такие общественные автоинспекторы опровергнуть недостатки в работе водителя первого класса? Могут ли они показать образец правильного вождения автомобиля по улицам города?

Наверняка, нет! И, наверное, правильно будет, если на улицах и дорогах нашего Ангарска будут общественные инспекторы—водители первого класса, авторитет которых среди шоферов очень высок.

**К**РОТКО об одном очень важном деле — о дорожных знаках.

Автомобильных знаков в десятки раз больше, чем на железнодорожных путях. Некоторые участки дорог со всех сторон обвешаны таким большим количеством самых разнообразных и часто разноцветных сигналов, что просто не успеваешь их все прочитать. Знаки помогают водителю работать, но когда они установлены строго там, где необходимы...

Узким и опасным местом в движении стал перекресток улиц Горького и Ворошилова. Пока идет дискуссия в ГАИ, какая из этих улиц главное, на этом перекрестке произошло несколько крупных аварий.

Почему этот перекресток не регулируется? Ведь через него идет нескончаемый поток автотранспорта.



Не менее опасным участком является продолжение улицы Горького до соединения с бетонированной дорогой. Ширина проезжей части этого участка очень ограничена для двухстороннего движения.

Правда, есть там знак: «Прочие опасности», который трудно увидеть, а увидев, не поверишь, что он приклеен с согласия работников ОРУДА. Знак приклеен к забору, который ограждает трансю. (Фото № 1). Скорее этот знак отвлекает внимание водителя, чем о чем-то предупреждает. А ведь совсем недавно на этом самом «узком месте» произошла автомобильная катастрофа...

Бетонированная дорога, которая идет с крупноблочного квартала, позволяет по своей ширине проезжей части двигаться автомобилю с повышенной скоростью. От крупноблочного квартала до Старших дорога в ведении ГАИ крупноблочного квартала, а дальше уже «стражу» несет Ангарское ГАИ. Автомобилем, идущим с крупноблочного квартала, разрешается делать обгон до знака, установленного у поселка Кирова. Это правильно, потому что в пос. Кирова есть остановки автобуса и очень часто выбегают дети на проезжую часть.

А вот ангарские работники ГАИ поступили по-своему: с улицы Горького выезжает автомобиль на бетонированную дорогу. Сразу же он встречает знак «Обгон запрещен». За поселком Кирова стоит такой же знак! Спрашивается, зачем? Ведь здесь нужен знак «Конец ограничений! Когда автомобиль с бетонки выезжает на улицу имени Горького, шофер увидит знак: «Конец ограничений! Знак висит на сене в четырех метрах от земли, «слабым» всем был виден» (Фото № 2). Зачем его там повесили? И к то-



му же он какой-то нестандартный. Вместо этого знака нужно поставить другой, категорически запретить на этом участке обгон транспорта, ведь ширина проезжей части улицы составляет всего 7 метров, это для одного направления. А ведь по ней идет двухстороннее движение.

Отсутствие необходимых знаков, как и излишек их, приводит к тому же результату — дорожным авариям. Водитель каждый раз должен гадать — действует ли этот знак или он случайный? Выполнять его указания или не нужно?

И не случайно поэтому возникают бесконечные споры, горькие обиды, потоки жалоб из-за «доморощенных» знаков.

Мы рассказали лишь о нескольких фактах. Их можно привести много. Но нам хочется верить, что вскоре их не будет совсем. Для этого нужны лишь товарищеские и деловые отношения между шоферами и сотрудниками ГАИ.

**А. ДМИТРИЕВ,**  
**В. ГРИГОРЬЕВ,**  
наши нештатные корреспонденты.

## И РАДОСТНУЮ ВЕСТЬ, И ВЕСТЬ ПЕЧАЛЬНУЮ

### ОБЗОР ПИСЕМ

**В** ОТ КАК часто происходит знакомства. Передо мной несколько писем, «...Случилось несчастье. Возвращаясь домой с работы, я упала и сломала ногу. Тяжело вспоминать это время: боль невыносимая, страх, кошмары... Но вот на помощь пришел хирург. О нем я вспоминаю всегда с благодарностью. После четырех месяцев больницы я смело вышла на работу. Сегодня я верю — буду ходить, как прежде». Это письмо от жительницы 73 квартала В. П. Баиновой.

А вот второе письмо. «В последнее время я страдал рвотой желудка. Был доставлен в городскую больницу, где мне сделали операцию. Теперь я чувствую себя хорошо. Снова могу учиться, работать...» — пишет ангарчанин Засыпкин. Оба письма об одном и том же человеке — о хирурге Сергее Степановиче Пежемском. Так произошло заочное знакомство с одним из лучших хирургов Ангарска.

В адрес Сергея Степановича приходят десятки писем и в каждом из них только благо-

дарность за его труд, за его любовь к своей профессии.

Мы никогда не ждем беду. Она приходит внезапно-нежданно. Так случилось и с Еленой Леонтьевной Ниловой. Свадил ее недуг. Почти два месяца пришлось пролежать в больнице. В такое время особенно хочется, чтобы рядом были хорошие друзья, близкие люди. Но Елена Леонтьевна уже много лет одинока. В общении, где Нилова работает вахтером, никто и не знал, что ее положили в больницу. Ну, а узнав, не придала особенного значения. Только Елене Леонтьевне не пришлось чувствовать себя одинокой. Медицинские работники были к ней очень чутки.

«Сегодня я почти здорова и всегда я вспоминаю о хирурге Екатерине Ивановне Ивановой. Полюбе Ивановне Королевой, Валентине Михайловне Булдаковой, медицинских сестрах Александре Савельевне Бакшеевой, Вере Александровне Усовой, Нине Петровне Глухой. Спасибо вам, дорогие, за вашу заботу, доброту. Спасибо, что не забыли обо мне

в трудное для меня время». Так человек нашел настоящих друзей. Они протянули ему свою руку, когда неожиданно пришла беда.

А вот еще одно письмо. Его прислал родители, дети которых ходят в сад-ясли №12. Они пишут о Валентине Николаевне Астраханцевой и Тамаре Михайловне Васильевой. С материнской теплотой, заботой относятся эти женщины к своим маленьким питомцам. За это им и благодарны отцы и матери всех детишек.

Но не всегда в письмах слова благодарности, признательности. Иногда приходится сталкиваться и с тем, о чем нельзя умолчать, нельзя пробыть мимо.

Однажды в редакцию пришло письмо две женщины. Письмо было тоже о врачах. Но в нем не было слов благодарности. «...Войдите в наше положение, дорогая редакция! Мы с маленькими детьми ждем 3 часа приема. И вдруг выходит медсестра и говорит, что кончились пробиотики. Анализ не будет брать. А время приема еще далеко не закончилось.

Честное слово, мы не могли спокойно отнестись к такому равнодушию работников детской поликлиники № 2. Те, кому в этот день не повезло, долго просили доктора Плисову тем-нибудь помочь. Многие были с больными детьми. Но почему-то Плисова не захотела выслушать нас. Авторы этого письма Мизниченко и Музалова — матери малышей.

В письме женщин не только строки обиды за своих детей, но и за то, как не дорожат временем родителей в детской поликлинике № 2.

Каким должен быть горожанин, будь то инженер, врач, учитель, рабочий? Ведь по людям судят и о городе. Вот строчки из письма ангарчанина В. И. Григорьева:

«...Случайно мне пришлось услышать по московскому радио о переходе одного из часовых заводов на бездефектное производство.

Это здорово! Ведь рабочая совесть лучше всякого техноконтроля. Я думаю, что об этом, наверное, знают и работники нашего хлебокомбината. А о

том, каким порою бывает хлеб, знают все покупатели». О работе хлебозавода пишут многие ангарчане, и во всех этих письмах упрек за плохое качество продукции.

Так же неслучайно отзываются горожане и об ангарской автостанции. Обычно говорят, что по дому определишь и хозяина. Дом в чистоте и порядке, значит, в нем настоящий хозяин. Однако этого не скажешь о работниках автостанции.

«...Здесь в теплые дни яркое солнце закрывают тучи пыли, а в дождь — кругом непроходимая грязь. И укрыться от ветра и дождя негде», — пишет читатель Н. Конов. Письмо обращено к руководству городской автобазы и горкомхозу. Не первый год в городе автостанция и не однажды спрашивали горожане работников горкомхоза и директора автобазы, когда же будет автостанция приведена в порядок. Но и сегодня приходится переспрашивать: «Когда же?»

**З. МАМИКОНЯН.**

## СЛУЖБА ЯЗЫКА

Мы уже привыкли к тому, что рядом со старыми словосочетаниями — «служба связи, служба движения» — утверждаются и такие, как «служба здоровья, служба быта. Существует (и уже давно!) еще одна служба, о которой знают ее все, это — служба языка.

В отличие от других, служба языка — не «штатное» учреждение. Несколько лет назад служба языка Института русского языка Академии наук СССР выполняла лишь сугубо научные задачи: наблюдение за развитием языка, рождением новых слов, оборотов речи. Связь была как бы односторонней: «институт — народ». Постепенно образовалась и все шире развивается обратная связь: «народ — институт». Прежде сотрудники института повсюду — на заводах, в колхозах, просто на улицах — собирали материалы для своих научных исследований, записывали новые слова, выражения. Сейчас к ним обращаются учителя и врачи, рабочие и колхозники, служащие и инженеры, пионеры и пенсионеры. Сюжеты их писем, телефонных и устных бесед разнообразны, но тема — одна: культура речи.

— Поավляющее большинство обращающихся к нам, — говорит руководитель сектора культуры речи профессор Сергей Ожегов, — хотят точно и образно выразить свои мысли, свободно пользоваться необъятным богатством русского языка. Их интересует все: орфография и происхождение слов и оборотов речи, произношение, и постановка ударений, и то, как с течением времени меняется смысловая нагрузка слова. Задают вопросы, требующие длительного времени для ответа, а иногда и специальных разъяснений.

Часто слова перелетают из языка в язык. Во всех языках мира укоренилось слово «слухники». Из-за границы в русский язык вернулось, рожденное по образу этого слова, слово «луники». После «снежной олимпиады» за рубежом прочно вошло в употребление русское слово «молодцы». Совсем недавно получило новую смысловую нагрузку слово «маяки». Так образно назвал переводчиков народного хозяйства Н. С. Хрущев.

Девочку Розу интересует, как лучше называть родителей: на «вы» или на «ты». И ей дали совет: к близким людям у нас принято обращение на «ты».

Главный инженер одного предприятия Ухвата

спрашивает, как правильно называть смету: «Объектная» или «Объектовая»? Объектовая — отвечает служба языка.

Другой инженер — Пеленин протестует: в печати и в выступлениях директоров употребляется неправильное, по его мнению, выражение — «песа (матч) транслируется по телевизору». Правильно протестует: нужно говорить: «показывается».

Пионервожатая из Волгограда Безбородова просто прислала небольшую карточечку собранных ею новых слов. Спасибо! — ответили ей сотрудники института. Рыболовы из Актубинской области поручили своему товарищу Андрею Соловьеву выяснить происхождение слова «уха». «Уха — от «юха», «юха», это старинное слово, обозначающее жижгу, жидкую пищу, похлебку, — отвечают сотрудники института.

На столе под рукой у профессора Ожегова обильные папки с письмами, толстые тетради с записями телефонных и устных бесед с сотнями людей. Листаешь их и убеждаешься в том, какую большую и нужную работу ведет (помимо исследовательской деятельности) служба языка — научные сотрудники сектора культуры речи и сектора современного русского языка Академии наук СССР.

**Георгий КОФМАН. (АПН).**



# НА ХРЕБТАХ САЯНСКИХ



**1. ПЯТЬ МУЖЧИН И ОДНА ЖЕНЩИНА**  
**В** ИЮЛЕ этого года группа туристов в составе Юрия Слободчикова, Валентины Воробьевой, Николая Салетина, Александра Терещоко и автора этих строк под руководством Ивана Семеновича Серокотяги совершила туристский поход высшей категории по Восточному Саяну.

— Впервые в этом районе, а точнее в районе пика «Грандиозный», наши туристы были в 1957 году. Наш маршрут общей протяженностью в 400 километров начинался из поселка Верхняя Гута-ра, куда мы добрались самолетом из Нижнеудинска. В этом поселке расположено колхоз «Кызыл Тоф». Основное занятие колхозников — оленеводство и охота.

Мы решили побывать на стоянке в истоках реки Багай и свернули на тропу. Река Багай берет начало из родниковых озер, расположенных в цирке у подножья хребта, на высоте примерно 2000 метров над уровнем моря. Здесь и расположились стоянки. Олени очень доверчивые животные, любят собак. Оленята сначала были пугливы, но быстро освоились с обстановкой и на-

чали «попрошайничать», искать что-либо съедобное.

Далее наш путь лежит через горный хребет в долину Большого Мурхо. Подъем тяжел и изнурителен. Но вот мы на перевальной точке. Панорама открывается чудесная. Насколько хватает взор видны горные цепи. На многих хребтах, в складках лежит снег. Несмотря на тяжелый подъем, настроение у всех хорошее. Впереди крутой спуск в долину. Там нас ожидает ночлег. На ночевку отправляемся к Тофаларскому стоянку на берегу реки. Стоянка расположена на возвышенности.

С восходом солнца идем дальше. Чем выше поднимаемся в горы, тем суше природа. Все ближе подходим к истокам, или, как говорят местные жители, вершине Большого Мурхо.

Тайга постепенно меняется на высокогорную мелкую растительность. Впереди видны горделиво стоящие вершины Саянских хребтов. Там водорадед. На склонах гор еще лежит снег. Горные ручьи, берущие начало на склонах, падают каскадами. И вот мы на перевальной точке. Впереди река Уда, Переходим реку Хатага вброд и по берегу доходим до Уды. Здесь дневка и затем в вер-

ховья Уды к пику Триангулятор.

Путь наш лежит по границе леса. На тропе появились след хозяйки тайги «Михайлы Ивановича». В долине Уды много бекасов, вальдшнепов, куропаток. Они то и дело взлетают прямо из-под ног. Не доходя несколько километров до верховья Уды, свертываем на юг. Мы уже почти у цели. Утром уходим на юго-восток. Склоны гор покрыты ягелем и у ручья мелким кустарником. А впереди виден суровый пик, за которым целуются облака. Высота его 2970 метров. При подходе к пику выпугнули изюбра. Выбежал он настолько неожиданно, что мы даже остановились. А этот красавец — светло-коричневой масти, с огромными неветвистыми рогами, венчающими гордую голову, оттакаяваясь от земли всеми четырьмя ногами, спокойно пробежал мимо нас и невдалеке остановился, гордо поглядывая в нашу сторону. — Изюбр ушел за соседнюю скалу. А мы продолжали наш нелегкий путь.

## 2. ПУТЬ НА ПИК

Начался крутой подъем по осыпи. Камни от неосторожного движения готовы сорваться в любую минуту. Идем на соседнюю с пиком Триангуляторов безымянную

высоту, чтобы получше осмотреть подходы к интересующей нас вершине. На этой высоте нашли бабочку с заниской, оставленной здесь красноярскими туристами. Они тоже с этой высоты осматривали подходы к пику Триангуляторов. Отсюда открывается потрясающая картина Саянских хребтов. Остроконечными гребнями они разбегаются во все стороны, как волны в океане. У подножья восточного склона из трех озер берет свое начало река Халь-Хем — приток Уды. Вода в озерах изумрудного цвета. Кажется, что на их поверхности лежит сплошное толстое стекло. Но состояние склонов пика Триангуляторов нас не радует. Западный склон покрыт тающим снегом и подъем по нему без хорошей подготовки невозможен. Проблем идти по восточному. Но на высоте около 2500 метров над уровнем моря вынуждены остановиться. Дальше скалы

сильно разрушены. От прикосновения камни, с виду кажущиеся крепкими, рассыпаются. Попытка подняться южным склоном также окончилась неудачей. Осыпь заканчивается совершенно гладкими и очень крутыми скалами.

Удрученные неудачей спустились к подножью. Обед и отдых сделали свое дело. Настроение у всех снова бодрое. Возвращаемся к месту ночевки. По пути заходим на ледниковое озеро в оном из цирков. Подниматься к озеру приходится под углом 65—70 градусов, по ложу ручья. Озеро расположено в цирке. Склоны гор растительности не имеют, сплошь покрыты осыпями и круто опускаются в воду. Глубина озера большая сразу у берега, но вода совершенно прозрачна.

**В. ВИШНЯКОВ**, участник похода.  
**Фото Ю. СЛОБОДЧИКОВА.**

(Окончание в следующем номере.)

## ПО ТУРИСТСКИМ ТРОПАМ

### НОВЫЕ МАСТЕРА СПОРТА

Горючки в нашем городе приобретают все большую популярность. К уже имеющимся трем мастерам спорта по городкам прибавилось еще три. В середине сентября в Иркутске прошло лично-командное первенство Восточно-Сибирского совнархоза. В нем приняли участие команды Иркутска, Улан-Удэ, Читы. В лично-командном первенстве ангарчане Д. Труфанов, В. Петрухин и И. Чебо-

даев выполняли нормативы мастера спорта. Напомним, что для получения этого звания по городкам необходимо на 90 фигур затратить не более 156 бит.

Недавно городошники Ангарска получили четыре новые замечательные площадки у Дома спорта строителей. С 9 по 14 октября здесь будет проходить лично-командное первенство Иркутской области.

### НАШ ВОПРОС

*Нас очень интересует, почему в городе нет секции фехтования и будет ли она организована? Мы очень любим этот красивый и мужественный вид спорта и хотели бы заняться им. Ведь у некоторых из нас имеются разряды по фехтованию. А разве мы одни любители шпаги, эспадона?*  
**КРУПЕНКОВА, ЛЕВИН, СИНИЦИНА, ГРИШИН.**

### УГОЛКИ НАШЕГО ГОРОДА



Фото А. ЕЛФИМОВА.

#### ТЕЛЕВИДЕНИЕ.

6 октября, ВТОРНИК

- 19.00 — Телевизионные новости.
- 19.10 — Хроникально-документальный фильм «Город становится светлее».
- 19.25 — Музыка народов СССР.
- На экране артисты Литвы.
- 20.05 — Художественный фильм «Чужая родня».
- 21.40 — Со всех широт.
- 21.50 — Сельский час.

Продается лодка моторная.

Обращаться: квартал 25, дом 18, кв. 10. (1082)

Китойской лесоперевальной базе требуются токари, кузнецы, слесари и для работы в цехи мужчины и женщины (на постоянную и временную работу).

Обращаться: Китой, Китойская ЛПБ, отдел кадров. (1064)

### В кинотеатрах города

- «ЮНОСТЬ» — Весенние хлопоты. 10, 11-40, 13-20, 15-05, 16-50, 18-35, 20-20, 22.
- «МИР» — новый художественный фильм «Фото Хабера». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22. Открыта предварительная продажа билетов на художественный фильм «Секретарь обкома».
- «ПИОНЕР» — Похождения Насреддина. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
- «ПОБЕДА» — Случайная встреча. 10, 11-30, 13, 14-30, 16, 17-30, 19, 20-30, 22.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Железная маска. 10, 12-25, 14-50, 17-15, 19-40, 22-10 (2 серии одновременно).

«АНГАРА» — широкоэкранный цветной художественный фильм «Кёр - оглы». 15, 17, 19, 21. Малый зал — Молодость Кубы. 14, 18.

С 5 по 20 октября проводится фестиваль документальных фильмов «По странам мира» (малый зал). Начало сеансов в 14 и 18 часов.

«ОКТАБРЬ» — Барабаны судьбы. 15, 17, 19, 21.

ИНСТИТУТУ ГИПРОНЕФТЕМАШ на постоянную работу требуются инженеры, ст. техник, фрезеровщики 2 или 3 разряда, токари 5 разряда, электрик 6 разряда. Обращаться: станция трамвая «Управление», институт Гипронефтемаш, телефоны: 53-53, 59-68. (1080)

ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 8 объявляет дополнительный прием учащихся на 1964—65 учебный год по специальностям: слесари по ремонту промышленного оборудования, электрогазосварщики, электромонтеры по монтажу и эксплуатации промышленного оборудования.

В училище принимаются юноши в возрасте не ниже 16 лет, имеющие образование 8—11 классов. Срок обучения 2 года. Приемные экзамены не проводятся.

Успевающие учащиеся обеспечиваются стипендией в размере 23 руб. 50 коп. в месяц.

Заявления о приеме подавать на имя директора училища с приложением: свидетельства об окончании восьмилетней школы, свидетельства о рождении, справки с места жительства, учебной или служебной характеристики, двух фотографий размером 3х4 и двух 4х6. Медосмотр проводится по направлению училища. (1083)

АНГАРСКОЙ МАСТЕРСКОЙ СРЕДСТВ АВТОМАТИЗАЦИИ срочно требуются начальники планово-производственного отдела, имеющий опыт работы в промышленном производстве, инженер производственного отдела с высшим или средним образованием.

Обращаться: пос. Майск, против АТК-1, Сибмонтажавтоматика, телефон 85-84. (1066)

Заводу КВОНТ срочно требуются токари 4-5 разряда, слесари-сборщики, мастера, сварщики.

Адрес завода: остановка трамвая «4 район», автобуса — «Завод», маршрут — «7 район».

(1068)

Ангарской автобазе № 11 требуются автоэлектрики 4-5 разряда, слесари-авторемонтники, слесари-регулирующие топливной аппаратуры двигателей ЯАЗ-204.

Обращаться: Московский тракт, рядом с базой урса. (1035)

Ангарскому электромеханическому заводу требуются для постоянной работы слесари по ремонту оборудования, слесари по металлоконструкциям, каменщики, жестянщики, плотники, грузчики, полсобные рабочие (мужчины), санслесари.

Обращаться: телефон АТС 52-99, отдел кадров, остановка трамвая «Электрозаводская». (945)

К СВЕДЕНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ  
 Следующий номер газеты «Знамя коммунизма» выйдет в четверг, 8 октября.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

На работу в МОНТАЖНЫЙ ТРЕСТ СТРОИТЕЛЬСТВА требуются квалифицированные экономисты, знающие сметную работу, на руководящие должности. За справками обращаться по телефонам: 75-18, 74-35. (1067)

Нигамедьянова Аксинья Ивановна, проживающая в Ангарске, квартал 22, дом 25, кв. 12, возбуждает дело о разводе с Нигамедьяновым Шарифьяном Сайфуллиновичем, проживающим в Ангарске, квартал «А», дом 5, кв. 1.

Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (1069)

Гнездова Нэля Андреевна, проживающая в Ангарске, пос. Новый-4, дом 44, кв. 3, возбуждает дело о разводе с Гнездовым Валентином Ивановичем, проживающим в Алма-Ате, ул. 14-я линия, дом 3.

Дело будет слушаться в нарсуде гор. Алма-Аты. (1075)

Шееров Валерий Петрович, проживающий в Ангарске, 7-й район, дом 4, кв. 17, возбуждает дело о разводе с Шееровой Ниней Петровной, проживающей там же. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (1074)

Янышевский Станислав Марчинович, проживающий в квартале Р1, дом 8, кв. 26, возбуждает дело о разводе с Янышевской Альбиной Александровной, проживающей в Узбекской ССР, г. Фергана-2, Кизиль-Клинская, дом 139. Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (1070)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела помышленности — 2-42-37, заместителя редактора, идеологического отдела и секретариата — 2-21-37